
Универзитет у Београду ‒ Филолошки факултет

Штампање ове брошуре помогла је Мисија ОЕБС-а у Србији.  
Ставови изречени у брошури припадају искључиво аутору и његовим  

сарадницима и не представљају нужно званичан став Мисије ОЕБС-а у Србији.

Да ли је могуће пријавити 
сексуално узнемиравање 
уместо особе која га трпи?

Коме, изван Факултета, можете 
да се обратите за психолошку и 
правну подршку?

Особе које су претрпеле сексуално узнемиравање или 
уцењивање неретко се осећају уплашено или посрамље-
но, нису спремне да говоре о свом искуству, потраже под-
ршку стручног лица или правовремено пријаве узнеми-
равање.

У току дисциплинског поступка, особа која сматра да је 
претрпела сексуално  узнемиравање може да изабере 
особу од поверења ради пружања подршке. Сексуално 
узнемиравање може да се пријави у туђе име, само под 
условом да постоји сагласност особе која га је претрпела.

Студенти и запослени који су претрпели или трпе сексу-
ално узнемиравање или уцењивање, осим Поверенику за 
равноправност и Стручном тиму Филолошког факулте-
та, могу анонимно да се обрате за бесплатну (психолош-
ку и правну) помоћ Аутономном женском центру у Бео-
граду, позивањем броја 0800 100 007 или путем веб-сајта:  
https://www.womenngo.org.rs/za-psihosocijalnu-podrsku.

Уколико сте били сведок 
сексуалног узнемиравања или 
уцењивања, пријавили сте га 

уместо особе која га је претрпела 
или сте изабрани за особу од 

поверења, нећете сносити 
никакве штетне последице.

Где можете да пронађете више 
информација о овој теми?
Више информација о овој теми, као и Правилник о зашти-
ти од сексуалног узнемиравања, можете да пронађете на 
веб-сајту Факултета, односно веб-страници Стручног тима:  
www.fil.bg.ac.rs. 

Увек можете да контактирате Повереника за равноправност 
и чланове Стручног тима, путем наведених имејлова, као и 
да закажете састанак уживо. 

Уколико сте искусили било који 
вид сексуалног узнемиравања или 

уцењивања у академском контексту, 
немојте о томе ћутати, већ што пре 
потражите подршку стручног лица.

Сексуално 
узнемиравање 
у академском 
контексту
за студенте и запослене



Шта је сексуално узнемиравање? Шта је сексуално уцењивање?

Која понашања представљају 
сексуално узнемиравање?

Шта Филолошки факултет 
предузима да заштити студенте 
и запослене од сексуалног 
узнемиравања?

Под сексуалним узнемиравањем подразумева се свако вер-
бално, невербално или физичко понашање којим се вређа 
достојанство студента или запосленог засновано на полу/
роду или сексуалној оријентацији, којим се изазива страх 
или ствара непријатељско или увредљиво окружење.

Сексуално уцењивање представља сваки облик понашања 
којим се, у циљу добијања услуга сексуалне природе, особа 
уцени да ћe, у случају непружања тражених услуга, бити из-
нето нешто што може штетити њеној части и угледу или да 
пак нeћe добити или остварити одређено право, односно, 
да ћe у случају пружања тражених услуга стећи одговарајуће 
погодности (нпр. менторство, оцена, посао, унапређење, 
увећање зараде итд.).

У сексуално узнемиравање сврставају се следећи облици по-
нашања са сексуалном конотацијом:

 нежељени коментари (нпр. о телу, гардероби, изгледу), 
добацивања, шале и опаске сексуалне природе, укљу-
чујући алузије на пол/род или сексуалну оријентацију, 
скретање разговора на сексуалне теме, осим ако такве 
теме нису у вези с наставним градивом, постављање 
питања о сексуалном искуству; 

 претње, ругање и исмевање полно/родно обојено или 
сексуалне конотације;

 нежељени телефонски позиви и поруке (нпр. СМС пору-
ке), укључујући комуникацију посредством дигиталних 
медија (нпр. имејлови, позиви и поруке упућене путем 
веб-сајтова за друштвено умрежавање, других веб-плат-
форми и сервиса за видео-позиве);

 фотографисање и снимање без дозволе, показивање, 
објављивање, слање и дељење сексуално сугестив-
них или експлицитних садржаја ‒ фотографија или 
видео-снимака, путем дигиталних медија (нпр. путем 
веб-сајтова за друштвено умрежавање);

 емоционално прогањање, ухођење, упућивање предлога 
за интимизирање, позивање на састанак (једном или 
више пута) или настојање да се успостави близак однос, 
иако је од друге стране јасно стављено до знања да не 
постоји интересовање;

 сексуално интониран говор тела: уношење у лице, об-
лизивање, слање пољубаца, нежељени физички додири 
(нпр. приљубљивање, тапкање, грљење, љубљење, пока-
зивање гениталија) и физичко напаствовање.

На Факултету постоји:

 Повереник за равноправност  задужен за 
превенцију и спречавање сексуалног узнемира-
вања, сузбијање свих облика дискриминације, а 
посебно по основу пола/рода, родног идентите-
та и сексуалне оријентације;

 Стручни тим за заштиту студената и запослених 
од сексуалног узнемиравања  задужен за 
информативно-едукативне активности, као и за 
спречавање узнемиравања;

 Правилник о заштити од сексуалног узнемира-
вања  прописује мере заштите и спречавања 
сексуалног узнемиравања, као и конкретне про-
цедуре и механизме реаговања у случају када се 
узнемиравање деси. 

Факултет обезбеђује обуке и информативно-едукативне 
материјале за студенте и запослене (наставно и нена-
ставно особље), у циљу стицања и продубљивања знања 
о питањима од значаја за спречавање и реаговање на 
сексуално узнемиравање и уцењивање. 

Какву подршку можете да 
добијете, од кога и како?

Саветодавни поступак

Дисциплински поступак

Уколико сте били изложени било ком облику сексуалног 
узнемиравања или уцењивања у академском контексту, 
потражите савет или подршку стручног лица на Факулте-
ту. Стручна лица су Повереник за равноправност и чланови 
Стручног тима. Можете да им се обратите лично или путем 
имејла, без навођења личних података:

Повереник за равноправност, др Добринка Кузмановић, 
психолог ‒ poverenik@fil.bg.ac.rs 
Стручни тим ‒ strucnitim@fil.bg.ac.rs 

Особа која је претрпела сексуално узнемиравање  или 
уцењивање може покренути дисциплински поступак, у року 
од најкасније 6 месеци од дана извршења забрањеног по-
нашања. Први корак је упућивање писаног захтева Пове-
ренику, који он прослеђује декану. У том случају, пријава не 
може бити анонимна.

С обзиром на то да је сексуално узнемиравања врло 
осетљива тема, у складу са Законом о заштити података о 
личности, сви учесници у поступку обавезују се да ће се ру-
ководити принципима поверљивости и заштите приватно-
сти података о личности. 

Више информација о процедури пријављивања можете да 
пронађете у Правилнику.

На Факултету су забрањени сви 
облици сексуалног узнемиравања 
и уцењивања, како у комуникацији 
лицем-у-лице, тако и посредством 

дигиталних медија и интернета!

Сви студенти и запослени на 
Факултету имају право на заштиту 
од сексуалног узнемиравања, док 
је његова злоупотреба, односно 
лажно пријављивање, кажњиво.


